
生ごみに関する
アンケート調査集計

令和元年11月～令和元年12月実施

対馬市 環境政策課



事業の目的

国では、地球環境保全のため「環境基本法」、「循環型社会形成推進基本法」、

「廃棄物処理法」等の法を定め、ごみの排出抑制、資源化の推進、適正処理など

に努めております。

本市においても、これらの法に基づき「対馬市環境基本計画」等を策定し、市民

皆様に、燃えるごみ・資源ごみ・粗大ごみなどの分別にご協力を頂いているところ

でございます。

このような取り組みの中で、更なるごみの減量化を図るため、燃えるごみとして焼

却している生ごみを分別回収し、堆肥として有効に活用することで、焼却施設の

経費削減、並びに二酸化炭素の排出量削減に努めるため、生ごみの分別回収を

行っております。



アンケート実施状況

区 分 数 値

アンケート配布数 １３，５８２部

返信があった数 ２，６００部

（郵送） ２，５５７部

（持参） ４３部

回収率 １９．１４％

＜回収状況＞

区 分 内 容

配布方法
全世帯配布 １３，５８２部
（区長名簿による配布部数）

回収方法
返信用封筒での郵送または
窓口持参

調査期間 R1.11.15 ～ R1.12.25

アンケート 全世帯対象の無記名方式

設 問 数 ２３問

＜アンケートの状況＞



１．性別

男性

788

30%

女性

1713

66%

未回答

99

4%

男性

女性

未回答

総数 2,600



２．年齢

１０歳代

2

0%

２０歳代

49

2% ３０歳代

171

7%

４０歳代

269

10%

５０歳代

437

17%

６０歳代

749

29%

７０歳代

597

23%

８０歳以上

235

9%

未回答

91

3% １０歳代

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳代

７０歳代

８０歳以上

未回答

総数 2,600



３．家族構成

単身者

570

22%

夫婦

1010

39%

２世代同居

743

29%

３世代同居

133

5%

その他

39

1%

未回答

105

4%

単身者

夫婦

２世代同居

３世代同居

その他

未回答

総数 2,600



４．世帯人数

１人

568

22%

２人

1101

42%

３人

405

16%

４人

217

8%

５人

113

4%

６人

47

2%

７人

19

1%

８人以上

13

1%

未回答

117

5%

１人

２人

３人

４人

５人

６人

７人

８人以上

未回答

総数 2,600



５．職業

農業

128

5%

林業

13

1%

漁業

180

7%
飲食業

31

1%

自営業

276

11%

会社員

513

20%公務員

293

11%

無職

1010

39%

未回答

153

6%

複数回答

3

0%

農業

林業

漁業

飲食業

自営業

会社員

公務員

無職

未回答

複数回答

総数 2,600



６．居住地

厳原町

910

35%

美津島町

530

20%

豊玉町

256

10%

峰町

212

8%

上県町

262

10%

上対馬町

340

13%

未回答

90

4%

厳原町

美津島町

豊玉町

峰町

上県町

上対馬町

未回答

総数 2,600



８．家庭から出る生ごみの処理方法

燃えるごみとして

出している

1445

56%

家庭用の生ごみ処理

器で処理している

106

4%

畑や家庭菜園

に入れている

263

10%

市の生ごみ回収事

業に出している

622

24%

その他

13

1%

未回答

24

1%

複数回答

127

5%

燃えるごみとして出している

家庭用の生ごみ処理器で処理している

畑や家庭菜園に入れている

市の生ごみ回収事業に出している

その他

未回答

複数回答

総数 2,600



９．生ごみ回収事業を知っていますか

知っていた

1799

69%

知らなかった

771

30%

未回答

30

1%

知っていた

知らなかった

未回答

総数 2,600



１０．生ごみ回収事業について、どう思いますか

賛成である

1698

65%

反対である

79

3%

どちらでもない

771

30%

未回答

52

2%

賛成である

反対である

どちらでもない

未回答

総数 2,600



１１．生ごみ処理方法について、どう思いますか

生ごみを分別して堆

肥化した方がよい

1500

58%

燃えるごみとして

出した方がよい

460

18%

どちらでもない

249

9%

よく分からない

339

13%

未回答

45

2%

複数回答

7

0%

生ごみを分別して堆肥化した方がよい

燃えるごみとして出した方がよい

どちらでもない

よく分からない

未回答

複数回答

総数 2,600



１２．生ごみ処理器の補助金を知っていますか

知っていた

795

30%

知らなかった

1759

68%

未回答

46

2%

知っていた

知らなかった

未回答

総数 2,600



１３．生ごみを堆肥化し再利用することをどう思いますか

とても良いこ

とだと思う

498

34%

良いことだと思う

553

38%

燃やした方が

よいと思う

70

5%

堆肥化でも燃やして

もどちらでもよい

140

10%

堆肥化ではなく燃

やした方がよい

22

2%

よく分からない

108

7%

未回答

52

4%

複数回答

2

0%

とても良いことだと思う

良いことだと思う

燃やした方がよいと思う

堆肥化でも燃やしてもどちらでもよい

堆肥化ではなく燃やした方がよい

よく分からない

未回答

複数回答

総数 1,445

問８「家庭から出るごみをどのように処理しているか」において、
「燃えるごみとして出している」と回答のあった1,445件の回答



１４．生ごみの堆肥化をやりたいと思いますか

市の生ごみ回収事業に

申込をしたいと思う

189

13%

生ごみ処理器を使用し家庭

で堆肥化をしたいと思う

105

7%

畑や家庭菜園に入れて

堆肥化をしたいと思う

90

6%

堆肥化でも燃えるごみで

もどちらでもよいと思う

425

30%

生ごみは燃えるごみとし

て出した方がよいと思う

266

18%

よく分からない

261

18%

未回答

88

6%

複数回答

21

2%

市の生ごみ回収事業に申込をしたいと思う

生ごみ処理器を使用し家庭で堆肥化をしたいと思う

畑や家庭菜園に入れて堆肥化をしたいと思う

堆肥化でも燃えるごみでもどちらでもよいと思う

生ごみは燃えるごみとして出した方がよいと思う

よく分からない

未回答

複数回答

総数 1,445

問８「家庭から出るごみをどのように処理しているか」において、
「燃えるごみとして出している」と回答のあった1,445件の回答



１５．市の生ごみ回収事業に申込をする場合、支障とな
ることがありますか。（複数回答可）

307

352

91

104

448

297

110

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

申込の方法が分からない

生ごみを出せるスペースが自宅付近にない

通常のゴミステーションも無い状況である

生ごみを出す場所は有るが通常のゴミステーションより遠い

生ごみの分別が面倒なのでやらない

生ごみの分別方法がよく分からない

その他

問８「家庭から出るごみをどのように処理しているか」において、
「燃えるごみとして出している」と回答のあった1,445件の回答



１６．生ごみの堆肥を利用してみたいと思いますか

利用したい

191

13%

利用したいが菜園など

が無いためできない

427

30%
無料ならば利用したい

262

18%

利用したいと

は思わない

455

32%

未回答

106

7%

複数回答

4

0%

利用したい

利用したいが菜園などが無いためできない

無料ならば利用したい

利用したいとは思わない

未回答

複数回答

総数 1,445

問８「家庭から出るごみをどのように処理しているか」において、
「燃えるごみとして出している」と回答のあった1,445件の回答



１７．生ごみ回収を週に２回行っていますが何回出して
いますか

毎週２回出

している

308

49%

毎週１回又は２

回出している

136

22%

毎週１回は

出している

56

9%

２週間に１回く

らい出している

30

5%

ほとんど出

していない

7

1%

全く出し

ていない

5

1%

その他

0

0%

未回答

78

13%

複数回答

2

0%

毎週２回出している

毎週１回又は２回出している

毎週１回は出している

２週間に１回くらい出している

ほとんど出していない

全く出していない

その他

未回答

複数回答

総数 622

問８「家庭から出るごみをどのように処理しているか」において、
「市の生ごみ回収事業に出している」と回答のあった622件の回答



１８．生ごみ回収事業の実施前に比べて「可燃ごみ」を
出す量は変わりましたか

３分の１くら

いに減った

116

19%
半分くらい

に減った

134

21%

３分の２くら

いに減った

60

10%

量は分からない

が、軽くなった

154

25%

変わらない

82

13%

その他

7

1%

未回答

69

11%

３分の１くらいに減った

半分くらいに減った

３分の２くらいに減った

量は分からないが、軽くなった

変わらない

その他

未回答

総数 622

問８「家庭から出るごみをどのように処理しているか」において、
「市の生ごみ回収事業に出している」と回答のあった622件の回答



１９．生ごみを出すときの水分の状況についてあてはま
るものはどれですか

絞るくらい

まで水分を

切っている

63

10%

三角コーナーな

どで十分に水分

を切っている

270

43%

十分とは言えないが

水分は切っている

197

32%

あまり水分は

切っていない

6

1%

ほとんど水分は

切っていない

3

1%

全く水分は

切っていない

1

0%

その他

7

1%

未回答

71

11%

複数回答

4

1%

絞るくらいまで水分を切っている

三角コーナーなどで十分に水分を切っている

十分とは言えないが水分は切っている

あまり水分は切っていない

ほとんど水分は切っていない

全く水分は切っていない

その他

未回答

複数回答

総数 622

問８「家庭から出るごみをどのように処理しているか」において、
「市の生ごみ回収事業に出している」と回答のあった622件の回答



２０．生ごみを出すときの状況についてあてはまるもの
はどれですか

生ごみをそのままバケツ

に入れて出している

369

60%

生ごみをレジ袋などに入

れてバケツで出している

144

23%

その他

33

5%

未回答

75

12%

複数回答

1

0%

生ごみをそのままバケツに入れて出している

生ごみをレジ袋などに入れてバケツで出している

その他

未回答

複数回答

総数 622

問８「家庭から出るごみをどのように処理しているか」において、
「市の生ごみ回収事業に出している」と回答のあった622件の回答



２１．「生ごみ専用のごみ袋」があった場合、利用して
みたいですか

利用してみたい

274

44%

どちらでもよい

86

14%

今のままの出

し方でよい

174

28%

利用したくない

13

2%

その他

6

1%

未回答

68

11%

複数回答

1

0%

利用してみたい

どちらでもよい

今のままの出し方でよい

利用したくない

その他

未回答

複数回答

総数 622

問８「家庭から出るごみをどのように処理しているか」において、
「市の生ごみ回収事業に出している」と回答のあった622件の回答



２２．「生ごみ専用のごみ袋」が有料の場合、どの程度なら利
用してみたいですか

現在の指定ごみ袋（赤色ごみ袋の小）

１枚４０円程度なら利用してもよい

29

5%

１枚３０円程度な

ら利用してもよい

27

4%

１枚２０円程度なら利用してもよい

71

11%

１枚１０円程度なら利用してもよい

142

23%

有料ならば

利用しない

249

40%

未回答

103

17%

複数回答

1

0%

現在の指定ごみ袋（赤色ごみ袋の小）１枚

４０円程度なら利用してもよい

１枚３０円程度なら利用してもよい

１枚２０円程度なら利用してもよい

１枚１０円程度なら利用してもよい

有料ならば利用しない

未回答

複数回答

総数 622

問８「家庭から出るごみをどのように処理しているか」において、
「市の生ごみ回収事業に出している」と回答のあった622件の回答



２３．生ごみ回収事業により堆肥化された堆肥を利用して
みたいと思いますか

利用したい

197

32%

利用したいが菜園など

が無いためできない

129

21%

無料ならば

利用したい

143

23%

利用したいと

は思わない

69

11%

未回答

83

13%

複数回答

1

0%

利用したい

利用したいが菜園などが無いためできない

無料ならば利用したい

利用したいとは思わない

未回答

複数回答

総数 622

問８「家庭から出るごみをどのように処理しているか」において、
「市の生ごみ回収事業に出している」と回答のあった622件の回答


